

А масло масляное?

Более половины образцов популярного продукта не соответствует требованиям ГОСТа

Елена АБРАМОВА

«ОГ» продолжает рассказывать о результатах экспертизы продовольственных товаров, проводимой участниками проекта «Честные продукты». Очередь дошла до сливочного масла: увы, оказалось, что даже на местных производителях можно положиться с трудом.

в соответствии с ГОСТом, максимально допустимый уровень – 26 градусов.

Результаты испытаний не радуют: из 15 проб, представленных на экспертизу, ГОСТу соответствуют только семь. В итоге участники проекта разделили производителей на три категории: бракоделы, середнячки и отличники.

Бракоделы

В числе компаний, чья продукция получила неудовлетворительную оценку, оказалось предприятие «Маслодел» (Екатеринбург). Проверены изготовленные здесь масло «Крестьянское» сладко-сливочное и масло сливочное «Чайное». В обоих образцах с влажностью и жиром всё оказалось в порядке, но кислотность плазмы в «Крестьянском» была почти в два раза выше нормы, в «Чайном» – превышала норму на два пункта.

В полтора раза выше оказалась кислотность плазмы у масла «Крестьянского», произведенного ООО «Росмасло-2001» (Екатеринбург).

– Уровень нарушения критичен, и говорить о недосмотре или ошибке технологов не стоит – скорее всего, это «политика» компании по снижению себестоимости продукта, – считают инициаторы исследования.

Среднячки

В некоторых образцах продукции эксперты обнаружили лишь незначительные погрешности. Так, в масле «Крестьянское» сладко-сливочное и МДЖ (ниже нормы на 0,2 процента) и МДЖ (ниже нормы на 1,1 процента). «Крестьянское» масло производителя «Торговый мир» (Пермь) отличалось превышением массовой доли влаги на 1,4 процента, при этом массовая доля жира оказалась на один процент ниже стандарта. В аналогичном масле произ-



У сливочного масла ГОСТ Р-52969. Спред и маргарин тоже производят по ГОСТу, но там другие цифры. У весового масла номер ГОСТа указан на коробке

(Кушва), кислотность молочной плазмы выше нормы на 7,7 процента.

«Крестьянское» масло компании «Талицкие молочные фермы» (Свердловская область, посёлок Троицкий) не прошло проверку по показателю МДВ (превышение нормы на 0,2 процента) и МДЖ (ниже нормы на 1,1 процента).

«Крестьянское» масло производителя «Торговый мир» (Пермь) отличалось превышением массовой доли влаги на 1,4 процента, при этом массовая доля жира оказалась на один процент ниже стандарта. В аналогичном масле произ-

изводителя «МАСКО» (Пермь) МДЖ ниже нормы на 0,6 процента.

Отличники

По-настоящему ГОСТовскими были признаны семь образцов продукции. Это масло сливочное крестьянское «Буренка», которое производит ИП Кошечев (Екатеринбург), масло «Viola» сливочное, юбилейное, его изготавливает ООО «Кохмастер РУС» (Московская область), масло «Новая деревня» Озерского молочного комбината (Московская область), масло «Крестьян-

ское» сладко-сливочное, произведенное ОАО «Молкомбинат Кунгурский» (Пермский край) и ОАО «МИЛКОМ» (Удмуртия), а также масло «Традиционное» компании «ТД МайМол» (Москва).

Жаль, что в список отличников попало лишь одно предприятие Среднего Урала. Мы попросили прокомментировать этот факт председателя Союза предприятий молочной промышленности Свердловской области Игоря Пехотина.

– Если продукт произведен переработчиками молока, входящими в наш союз, я не сомневаюсь в его качестве. В своих коллегам я уверен, – сказал он.

Однако из участников проверки в этот союз входят Ирбитский молочный завод, ООО «Молочная благодать», ООО «Талицкие молочные фермы» – масло ни одного из этих производителей не попало в число безусловно лучших.

Жалоб нет

Диетологи относят сливочное масло к числу продуктов, необходимых для рациона человека. Оно легко усваивается, даёт много энергии, полезно для костей, сосудов и иммунной системы. Если это, конечно, настоящее масло. Но разобраться, какое настоящее, а какое нет, не всегда просто. И если содержимое пачки покупателю не понравилось, не каждый пойдёт жаловаться на производителя.

– С жалобами на качество пищевых продуктов к нам обращаются нечасто. Что касается сливочного масла – это вообще единичные случаи, вероятно, потому, что цена вопроса не так высока, – сказала корреспонденту «ОГ» начальник отдела экспертизы в сфере защиты прав потребителей ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии Свердловской области» Ирина Короленко.

СПРАВКА «ОГ»

В зависимости от технологии производства сливочное масло бывает сладко-сливочное (из пастеризованных сливок) и кисло-сливочное (из сквашенных сливок).

В зависимости от массовой доли жира – «Традиционное» (от 82,5 процента жира), «Любительское» (не менее 80 процентов), «Крестьянское» (72,5 процента), «Бутербродное» (61,5 процента) и «Чайное» (50 процентов). «Бутербродное» и «Чайное» содержат пищевые добавки: стабилизаторы, эмульгаторы, ароматизаторы и консерванты.

МЕЖДУ ТЕМ

Как сообщили «ОГ» в Управлении Роспотребнадзора по Свердловской области, в 2014 году специалисты ведомства проинспектировали 63 тонны молочной продукции, 15 тонн (23,8 процента) было забраковано. Проверки показали, что наиболее часто подделывают молочные консервы и масло из коровьего молока. Из исследованных 237 проб масла 46 проб (19,4 процента) были признаны не соответствующими требованиям. Удельный вес неудовлетворительных по критериям фальсификации проб завозимого сливочного масла меньше, чем масла, вырабатанного в Свердловской области, в 1,2 раза.

Она посоветовала с претензиями по поводу пищевых продуктов обращаться в Управление Роспотребнадзора по Свердловской области: сотрудники ведомства проведут контрольные закупки и лабораторные исследования. Такой же совет дал президент Российской лиги защитников потребителей Андрей Артемьев.

– Я покупаю масло только известных мне производителей. Если же покупать по принципу «беру, что дешевле», велика вероятность, что попадётся спред, в состав которого входит пальмовое или другое растительное масло, – сказал он.

Отметим, что в ходе исследования, о котором мы рассказали, наличие в пробах растительных жиров не проверялось. Тест на этот параметр запланирован на ближайший месяц. О результатах мы обязательно сообщим нашим читателям.

Мигранты реже приезжают на Средний Урал

Алёна ХАЗИНУРОВА

По данным Управления Федеральной миграционной службы по Свердловской области, за первые шесть месяцев 2015 года в наш регион прибыли более 83 тысяч иностранных граждан. Кажется, что цифра большая, но это на 17,9 процента меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

Причина – изменения в миграционном законодательстве. Теперь, чтобы законно работать в России, иностранец обязан получить патент, а для этого в течение 30 дней с момента въезда в страну надо собрать пакет документов и сдать комплексный экзамен по русскому языку, истории и законодательству РФ. Справиться с ним могут далеко не все.

– За семь месяцев через наш центр тестирования прошли около 11 тысяч мигрантов, – рассказал «ОГ» Алексей Старостин, директор миграционного центра при Уральском государственном горном университете. – Когда мы только открылись, справиться с экзаменом не могли около 20 процентов всех сдающих, сейчас не сдают с первого раза всего пять процентов. Самая большая проблема – это не сложность экзамена, а затраты на подготовку документов. Только за тестирование приходится платить пять тысяч рублей, а всего для оформления разрешения на работу люди тратят от 13 до 20 тысяч. Кроме того, ударил по ним и курс рубля, который сильно подешевел даже по отношению к национальным валютам Таджикистана и Узбекистана.

Изменения в законе вступили в силу в январе 2015 года, тогда и начал снижаться поток мигрантов. Всего на территории региона живут около 112 тысяч иностранных граждан, 85 процентов из них – это представители

КСТАТИ

Утверждён перечень профессий для иностранцев, дающих им право на получение гражданства России по упрощённой схеме. В список вошли 74 профессии, среди которых медики, инженеры, слесари, станочники, электромонтажники и другие. Они смогут запросить гражданство, отработав по специальности три года.

Список составлялся с учётом количества безработных по этим профессиям среди жителей России, а также количества вакансий и заявок на такие профессии в квоты для иностранных рабочих.

Список составлялся с учётом количества безработных по этим профессиям среди жителей России, а также количества вакансий и заявок на такие профессии в квоты для иностранных рабочих.

стран СНГ, приезжающие на заработки. Несмотря на то, что приток мигрантов уменьшился, на 35 процентов увеличилось число тех, кого пришлось депортировать – 816 человек за первые полгода. Меры за нарушения для мигрантов с января тоже ужесточились: за пребывание в стране дольше положенного срока можно лишиться права на въезд в Россию на три, пять или десять лет. Кроме того, был расширен перечень органов власти, которые могут запретить въезд в РФ.



Илья Фролов движется по Свердловской области. В наушниках – новая аудиокнижка, а впереди – полтора года пути и семь тысяч километров

Пешком из Выборга во Владивосток

Алёна ХАЗИНУРОВА

«Здравствуйте. Меня зовут Илья Фролов, я путешественник. Я иду пешком из Выборга во Владивосток» – так приветствовал екатеринбуржцев необычный гость города. Илья 22 года, он из Иваново. Успел учиться в двух университетах, отслужил в армии и принять самое безумное решение в своей жизни. До Урала он шёл пять месяцев, провёл в Екатеринбурге три дня и уже отправился дальше – в Сибирь.

– Илья, главный вопрос, который всех интересует: зачем ты идёшь?

– Несколько лет назад у меня всё было хорошо и стабильно: учился, работал в Москве. Но в какой-то момент я подумал, а что дальше? Допустим, получу диплом, сделаю карьеру, куплю квартиру, машину, появится семья... А о чём я буду вспоминать в старости? Как сделал продажи на миллион рублей в месяц, отдал на пляже в Турции? Появилось желание совершить что-то экстраординарное, чтобы не жалеть, что жизнь прошла впустую. Я с детства занимался пешим туризмом, поэтому знаю все нюансы такого передвижения, умею рассчитывать часы, вовремя делать привалы, ставить палатку. А надеюсь с собой мне никогда не бывает скучно. Я предложил для приключения двум ребятам пойти со мной, но они отказались, а я не сильно расстроился.

– Как к этому отнеслись твои родители?

ДНЕВНИК

По дороге Илья ведёт дневник путешествия, есть описания и свердловской части похода:

● 16.07.15. Дошёл до отворотки на Красноуфимск. Обещавший встретить и приютить перестал брать трубку. Хорошо, за три километра до перекрёстка встретил прекрасного мужчину – угостил яйцами, водой. А тут и подмога прибыла! Шарлотка, блинчики, сушки... Ммм! Рюкзак они подвезли, меня подождали, и вместе мы начали думать, куда и к кому меня пристроить... К счастью, нашлась тётя Кира. Не без приключений доехали до места. Мой навигатор отказался находить нужную улицу, но коллективно продавили эту тему, и вечером я уже был чист, сыт и лечил ножки.

● 24.07.15. Дзюзики предприняли высылку, чаем напоили, арбузом угостили. Нogu потянул.

● 27.07.15. А вот и Екатеринбург! В девичестве – Свердловск. На встречу выезжали журналисты, прошли со мной несколько километров. Город зелёный. До места дошёл без проблем.

– Мама поначалу очень переживала, грозилась порезать вещи, чтобы я никуда не ушёл – я даже спрятал на всякий случай рюкзак у друга. Но потом мама остыла, конечно. Папа просто не понял, зачем мне это. Сейчас он меня поддерживает, я стараюсь всегда быть на связи – у меня с собой запасная аккумулятор для телефона и небольшой генератор энергии, а на специальном сайте можно отслеживать моё местоположение в данный момент.

– Где ты спишь, что ешь? – Каждый день я стараюсь проходить по 20 километров, это в среднем шесть часов. Ем консервы, фасоль, горошек, морскую капусту, печенье, мюсли, что-то молочное. Сплю в палатке. За пять-шесть дней обычно дохожу до крупного населённого пункта, там останавливаюсь у кого-нибудь на «днёвку» – отдыхаю две ночи и один день. Про

меня уже многие знают, звонят, пишут, предлагают ночлег. Кто-то тормозит на дороге, угощает едой или водой. Я никогда не отказываюсь, не соглашаюсь только на предложения подвезти – всё-таки пеший поход. Даже если меня забирают страссы в город, то потом прошу вернуть на то же самое место и продолжать идти. Зимой буду топиться на горелке, оденусь теплее. Если будет совсем холодно – ниже 35 градусов, то остановлюсь в каком-нибудь городе, пережду.

– Где берёшь деньги на путешествие? – Больше всего я потратил ещё в Москве, когда покупал снаряжение. У меня на тот момент были кое-какие сбережения. А сейчас денег надо немного, только на еду, да иногда снаряжение обновить – перед Кировом палки сломались, пришлось искать новые, в Перми ботинки купил, а в Екатеринбурге смастерил се-

ДОСЬЕ «ОГ»

Илья ФРОЛОВ родился 16 декабря 1992 года в Иваново. С 11 лет занимался спортивным туризмом. Два с половиной года проучился в Иваново на химика, потом перевёлся в Москву на специальность «менеджер по продажам», но вскоре забрал документы. Отслужил в Ракетных войсках стратегического назначения под Саратовом. Мысли о пешем походе через всю Россию появились ещё во время учёбы. До Владивостока Илья планирует дойти к декабрю 2016 года. В данный момент он находится в районе города Богданович.

бе тележку, чтобы рюкзак не тащить на спине. Сначала я думал, что буду останавливаться в больших городах на подработку, когда деньги закончатся, но пока ни разу этого не сделал. Помогают добрые люди – перечисляют сколько могут на карточку.

– Каким тебе показался Урал? – Люди тут хорошие, дороги тоже. Жалко, что практически нет придорожной инфраструктуры – очень редко попадаются кафе и гостиницы, совсем не встречал кемпингов. В Екатеринбурге я успел посмотреть стрит-арт-объекты, очень понравилось. Вообще, у меня нет цели увидеть все достопримечательности, мимо которых я прохожу.

Полная версия интервью – на сайте oblgazeta.ru

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

10 лет назад (в 2005 году) в Орджоникидзевском районе Екатеринбурга похитили инкассаторскую машину одного из уральских банков, в которой находилось 20 миллионов рублей.

Машину обнаружили через три часа на Тюменском тракте вблизи деревни Косулино. В автомобиле находился 36-летний водитель инкассатор Калинин. Он пожаловался милиционерам на головную боль и потерю памяти в связи с побоями и отравлением газом, но после недолгих заперителств признался, что имел место створ, в результате которого он похитил 3 миллиона рублей, а его напарник – 41-летний Портнягин – скрылся с 17 миллионами. Впоследствии выяснилось, что Портнягин уехал на родину – в Нижнеангарск (посёлок на севере Бурятии). Там, как шутили потом журналисты, он чувствовал себя как Остап Бендер в «Золотом телёнке» – денег навалом, а тратить некуда. Тем более, если ты в бегах. В 2007 году Портнягин устал от такой жизни и добровольно сдался властям.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

Объявление о проведении общественных слушаний по проекту положений об ООПТ – ландшафтных заказниках: «Озеро Аятское с окружающими лесами», «Озеро Таватуй и Верх-Нейвинское водохранилище с окружающими лесами» и «Верхне-Макаровское водохранилище с окружающими лесами»

Министерство природных ресурсов и экологии Свердловской области информирует, что общественные слушания по проекту положений об особо охраняемых природных территориях областного значения – ландшафтных заказниках: «Озеро Аятское с окружающими лесами», «Озеро Таватуй и Верх-Нейвинское водохранилище с окружающими лесами» и «Верхне-Макаровское водохранилище с окружающими лесами» состоятся 25 августа 2015 года в 10:00 по адресу: г. Екатеринбург, ул. Малышева, 101, к. 418 (министерство природных ресурсов и экологии Свердловской области).

С проектом положения можно ознакомиться на сайте министерства (<http://www.mprso.ru/osobo-ohranyaemye-prirodnyeterritorii>) в разделе «Для обсуждения, предложений и замечаний». За справками обращаться к Теплоухову В.В. 8 (343) 312-00-13.

ВОЗНЕСЕНИЕ

дом прощания

ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН
ОФОРМЛЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ
ЗАЛЫ ПРОЩАНИЯ • КРУГЛОСУТОЧНО
ПРИЖИЗНЕННЫЙ ДОГОВОР

☎ 288-288-8

Серафимы Дерябиной, 41А
dom-vozneseenie.ru

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
Тел: +7 (343) 262-70-00, 262-54-87
E-mail: reclama@oblgazeta.ru